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навантажень і реакцію тіла на них. Отже, інноваційні впровадження в 

навчальний процес у особистісно-орієнтованому навчанні з фізичного 

виховання мають свою технологію, що передбачає встановлення мотивів, а 

також усвідомлення цілей та завдань навчання, знання студентами способів 

досягнення поставлених цілей, опанування базової освіти, систематичне 

обґрунтоване виявлення динаміки процесу навчання та рівня засвоєних 

знань, умінь  та навичок.  

Висновки. Таким чином, впровадження та подальше використання 

інноваційних технологій у навчальному процесі з фізичного виховання 

студентської молоді дозволяє не тільки оптимізувати його, а й зробити 

ефективнішим. Тим самим пробуджуючи інтерес у студентів до постійних 

занять фізичними вправам та спортом, і насамперед, формуючи звичку до 

здорового способу життя. Справедливо стверджувати, що нові технології та 

інновації є важливими, ефективними, а головне заохочувальними для 

населення. І схоже з останніх років тенденція до збільшення ноу-хау в 

спортивній сфері набиратиме обертів, що говорить про зростання ролі спорту 

в житті населення, а особливо у молодого покоління, яке є майбутнім своєї 

країни та нації. Здорова людина, сильна країна це головна мета фізичного 

виховання. 

 

ІСТОРИЧНИЙ ДОСВІД ЗАПРОВАДЖЕННЯ ШКІЛЬНИХ 

ПІДРУЧНИКІВ У МОЛДОВІ У ПЕРШІЙ ПОЛОВИНІ 19 СТОРІЧЧЯ 

Діана Ецко, доктор історичних наук, Інститут історії Національної 

академії наук Республіки Молдова, м. Кишинів, Республіка Молдова 

Усенко С.А., професор, Харківський національний медичний університет 

EXPERIENȚA ISTORICĂ A INTRODUCERII MANUALELOR 

ȘCOLARE ÎN MOLDOVA ÎN PRIMA JUMĂTATE A SECOLULUI AL 

XIX-LEA 

Dr. Diana EȚCO, Institutul de Istorie Institutul de Istorie al USM, Republica 

Moldova, Chișinău 

Usenko S.A, profesor, Universitatea Națională de Medicină din Harkiv 

Як відомо, частина сучасної України входила до складу Бессарабії, яка 

була в той же час частиною Молдови, а саме є ю у східній Європі між 

річками Прут, Дністер і гирлом Дунаю та Чорним морем. 70% площі 

Бессарабії розміщено на території сучасної Молдови, решта – Україна, а саме 

землі на крайній півночі (Чернівецький та Дністровський райони 

Чернівецької області) та півдні Бессарабії (південна частина Одеської 

області). Це може давати підстави вважати, що ми маємо і спільне коріння у 

запровадженні шкільних підручників в закладах тогочасної освіти.  

Освіта, навколишнє середовище та генетика є і залишатимуться 

фундаментальними стовпами, на яких будується особистість. Соціальний 

прогрес був, можливо, лише завдяки передачі досвіду від одного покоління 



ХІ Міжнародна науково-практична конференція «Медицина. Освіта. Незламність.» 
Бахмут-Полтава-Харків  2024 рік  

 

43 
 

до іншого. Не даремно, передаючи наступним поколінням накопичений 

досвід у всіх сферах вона була двигуном розвитку людського суспільства. 

Стає зрозумілим, що освіта відіграє головну роль в еволюції людства. Нові 

покоління пов’язані з майбутнім суспільства через шкільний процес, який 

спрямований на навчання та розвиток навичок, необхідних для інтеграції в 

суспільство. У навчально-виховному процесі особлива роль належить 

шкільним підручникам, в яких передається цінний досвід у всіх сферах від 

одного покоління до іншого. Ми вважаємо, що повчальним є досвід 

шкільного навчання наших попередників з першої половини 19 ст. 

Первинними підручниками Молдови є абетки, видані в Яссах, Бухаресті 

тощо. Вони започатковували нові навички не лише в таємницях читання та 

письма, але й у Християнському вченні з головними постановами і 

молитвами; знання елементів математики, природознавства, географії, 

фізики, біології, хронології, кадастру тощо. Найважливіший наголос був на 

моральному вихованні. В серіях байок, оповідань і притч, був детальний опис 

головних висновків. Притчі вчили маленьких дітей любити одне одного, та 

свого ближнього, щоб не красти із загального добра, збагачуватись 

жадібністю більше, ніж потрібно за рахунок інших, працювати і не нудитися, 

робити добро тощо. Усі ці якості методично виховувалися у наведених 

літературних джерелах народної творчості, і тогочасних підручниках.  

На наш погляд, вважаємо доцільним і надзвичайно корисним не тільки 

ознайомитися з цими посібниками, але й отримати цінний досвід, щедро 

наданий через них як для громадян Молдови, так і для громадян України. 

 

ЦИФРОВІЗАЦІЯ ЯК ІНСТРУМЕНТ ФОРМУВАННЯ 

КОМУНІКАТИВНОЇ ВЗАЄМОДІЇ МІЖ ОРГАНАМИ МІСЦЕВОГО 

САМОВРЯДУВАННЯ ТА ЗФПО ГАЛУЗІ ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я 

Книш Т.В., викладач вищої категорії, методист  

ЗФПО «Київський міський медичний фаховий коледж» 

Розвиток цифровізації спонукає до впровадження нових інструментів у 

всі сфери життя, освіта і медицина, як масштабні і затребувані сегменти 

життєдіяльності суспільства, стають флагманами впровадження цифрових 

технологій. 

Технологічна революція 4.0, яка розвивається з неймовірною швидкістю, 

сформувала новий цифровий світ, який приніс автоматизацію, роботизацію, 

розвиток штучного інтелекту, розвиток нових проривних технологій, які 

прийнято називати нанотехнологіями, біотехнологіями, соціогуманітарними 

технологіями. Умови інформатизації та цифровізації націлені на становлення 

і розвиток цифрового суспільства, побудовані на Діджитал технологіях, які 

прийнято називати цифровими, які формують цифрову культуру.  

З огляду на це, використання цифрових інструментів для комунікації 

між органами місцевого самоврядування та ЗФПО є перспективним 


